

ЛИЦЕЙ-ИНТЕРНАТ №61 ДЛЯ ОДАРЕННЫХ ДЕТЕЙ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ



Владимир Абагалович
Буинов
ДИРЕКТОР

Заслуженный учитель Российской Федерации.

Лицей-интернат №61 был создан в 1993 году. В 2006 году ему был присвоен статус образовательного учреждения для одаренных детей. Образовательная программа школы основывается на решениях органов государственной власти России, подчеркивающих важность адресной дифференцированной поддержки одаренных детей. Для выполнения поставленных задач в лицее-интернате №61 создана современная материально-техническая база (МТБ) и подготовлены педагогические кадры. Это единственное в Республике Бурятия образовательное учреждение для одаренных детей по научному и академическому направлению, поэтому здесь обучаются дети из разных районов республики. Достижения школы подтверждают высокую конкурентоспособность получаемого в лицее образования. Первый в Республике Бурятия победитель всероссийской олимпиады (по биологии) – ученик лицея-интерната



№61 Илья Демьяненко. Уже несколько лет подряд лицей занимает первое место в командном зачете на муниципальном и региональном этапах всероссийской олимпиады школьников. Только по итогам 2013/14 учебного года среди лицейцев 17 победителей и призеров на городской олимпиаде (6 первых мест, 10 вторых и 1 третье), 26 победителей и призеров на республиканской олимпиаде (10 первых мест, 7 вторых, 3 третьих и 6 призеров). В 2013 и 2014 годах лицей-интернат №61 становился победителем конкурса «100 лучших школ России». На церемонии награждения по итогам конкурса в Санкт-Петербурге в рамках Всероссийского образовательного форума «Школа будущего» представителям коллектива были вручены золотые медали, а директору – почетный знак «Директор года». Оценивая роль лицея в развитии региональной системы образования, Министр образования и науки Республики Бурятия Алдар Валерьевич Дамдинов отметил: «Звание лучшего лицея России 2013 года – это заслуженное признание многолетней целенаправленной работы всего коллектива лицея-интерната №61, который справедливо можно назвать флагманом системы образования Бурятии. Только так, раздвигая горизонты и ставя перед собой новые задачи, мы сможем воспитать достойных граждан нашей страны».

Кадровая политика руководства школы всегда была направлена в первую очередь на оценку уровня квалификации и профессионализма педагогических кадров. Из 32 педагогических работников лицея – 1 заслуженный учитель Российской Федерации, 1 заслуженный учитель Республики Бурятия, 1 почетный учитель Монголии, 1 отличник народного просвещения, 9 почетных работников общего образования Российской Федерации, 3 кандидата наук; 4 преподавателя победили в конкурсе лучших учителей Республики Бурятия (и получили денежное поощрение в размере 100 и 200 тыс. рублей), 2 – в конкурсе «Педагогическая элита Бурятии». Педагогический коллектив лицея-интерната №61 сегодня вновь поднимает планку требований к себе и работает над проектом образовательной модели для одаренных детей, функционирующей как открытая саморазвивающаяся система, в которой активно используются новейшие информационные и коммуникаци-



онные технологии, развивающие технологии обучения и интерактивные ресурсы нового поколения. «На пьедестале всем места никогда не хватит, – говорит директор лицея Владимир Буинов. – Но в то же время возможностей проявить свои способности безграничное множество. Я всегда говорю нашим ученикам: «Главное не в том, чтобы быть всегда лучшим, главное – быть сегодня лучше, чем вчера». Так относятся к своему делу и наши учителя, и наши воспитатели, и повара, и медики, и технические работники, и администрация школы. Вот почему в нашем лицее ежегодно столько медалистов и стобалльников. Мы всегда готовы учиться. Так, в марте 10 наших учеников и 4 учителя обучались и стажировались по обмену в Стамбуле и Аланье. Наша вокалистка Настя Минаева получила приглашение участвовать в международном фестивале, который проходил в 15 городах Турции. Хореографический ансамбль нашего лицея «Адана» в первый раз выехал на международный фестиваль детского творчества «Алтан гада» (Полярная звезда. – Ред.) в столицу Монголии и привез два диплома лауреата I степени за сольные номера (Сарюна Бубеева, Дашима Найданова) и диплом II степени в номинации «Народный танец». Только так, раздвигая горизонты и ставя перед собой новые задачи, мы сможем воспитать достойных граждан нашей страны».

Лицейцы быстро усваивают истину: возможностей проявить свои способности безграничное множество. Поэтому практически каждый второй ученик участвует в различных олимпиадах, конкурсах и соревнованиях. Так, если перечислить только наиболее крупные достижения последних двух лет, то можно назвать следующие результаты: 2 победителя Всероссийского конкурса достижений талантливой молодежи «Национальное достояние России» по биологии и филологии (Мира Чердонова и Нина Укоева); золотая медаль и медаль парламента Республики Турции (Арсалан Ухинов) и 2 серебряные медали (Гаяля Илькова, Вика Шардырова) на Международной олимпиаде по турецкому языку; 2 диплома I степени (Сарюна Базарова, Олеся Казимирская) и диплом призера (Булат Аюшеев) на всероссийском конкурсе «Кит – компьютеры, информатика, технологии» и т.д. На протяжении многих лет лицей работает в рамках международных соглашений Министерства образо-



вания и науки Республики Бурятия с Управлением образования Хайлара (автономный район Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики) и некоммерческой образовательной ассоциацией «Скайлайн» (Республика Турция). Учащиеся и педагоги лицея ежегодно стажировались в Китае и Турции. В свою очередь, лицей принимает по обмену учеников из этих стран. Международное сотрудничество расценивается как акт доброй воли и важный аспект патристического воспитания подрастающего поколения. Дети и здесь и за рубежом всегда принимаются как послы мира и дружбы. Инновационное образовательное пространство лицея не ограничивается лишь учебной деятельностью в стенах школы. Организация учебного процесса позволяет проводить часть занятий в лабораториях вузов, музеях города, индивидуально с педагогом-тьютором. Венчает образовательную систему воспитательная работа с детьми и сотрудничество с родителями. На базе лицея созданы спортивные секции, хоровой, вокальный и хореографический коллективы. Сотрудничество всех участников образовательного процесса «ученик – учитель – куратор – семья» подразумевает инновационные формы организации событий, способствующих успешной социализации школьников.

Одним из приоритетных направлений работы школы является укрепление здоровья детей и спорт. На территории оборудованы хоккейная и баскетбольная площадки, футбольное поле и площадка для большого тенниса, в пансионате – тренажерный зал и зал для занятий легкой атлетикой. Спортивные достижения лицейцев не менее значимы, чем учебные: третье место на Кубке мира по тхэквондо ИТФ (Брайтон, Великобритания) занял Даниил Колев (двукратный чемпион России по тхэквондо). Чтобы сделать процесс обучения увлекательным и вдохновить учащихся на новые достижения, во время летних каникул на оз. Байкал работает лицейский летний лагерь «Полиглот», построенный на средства попечительского совета школы. В нем дети не только отдыхают, но и занимаются по программам углубленного изучения предметов. Участие в летних программах позволяет им познавать мир и его уникальность в активном общении со сверстниками.



В 2012 году на базе лицея создан Республиканский Ресурсный центр по работе с одаренными детьми, целью которого является поиск и поддержка одаренных детей со всей республики вне зависимости от места жительства и учебы. Основными его задачами стали: внедрение и использование современных педагогических и информационно-коммуникационных технологий, мониторинг процесса обучения, стажировка педагогических и руководящих кадров, оказание образовательным учреждениям Бурятии организационной, научно-методической, информационной помощи и тьюторское сопровождение одаренных детей. Ежегодно им проводится два ставших уже традиционными республиканских мероприятия – республиканская олимпиада учащихся 6–8-х классов (по математике и логике, русскому и английскому языкам) и республиканская выставка идей и достижений по научно-исследовательской и экспериментальной работе для учащихся 7–11-х классов. За достаточно короткий срок он стал местом творческих встреч и состязаний талантливой молодежи республики и дал возможность десяткам детей и учителей из отдаленных районов проявить свои таланты и удостоиться внимания общественности к результатам своего кропотливого труда.

За время работы в лицее было подготовлено 523 выпускника, каждый четвертый – медалист (77 золотых, 53 серебряных медали). Ученики лицея ежегодно становятся победителями и призерами предметных олимпиад, в том числе международных: Турция (1997, 1998, 2009–2013 годы); Монголия (2001 год); Китай (2006, 2007, 2009 годы); зональных: Восточная Сибирь и Дальний Восток (2001–2003, 2010 годы); всероссийских (2002, 2003, 2011, 2012 годы). Все выпускники лицея поступили в ведущие российские и зарубежные вузы, из них 97% – на бюджетной основе. В 2013 году лицей отпраздновал свой 20-летний юбилей. Какова цена достижений, лучше всех знает директор школы Владимир Абагалович Буинов: «Становление развивающейся системы работы с одаренными детьми возможно лишь при условии признания таланта как самоценности и ресурса развития нации. Важно политическое, социально-экономическое и психолого-педагогическое признание этого факта».

0615CO4

ЛИЦЕЙ-ИНТЕРНАТ №61, ГБОУ

КАБАНСКАЯ УЛ., Д. 26, УЛАН-УДЭ,
РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ, РОССИЯ, 670023
ТЕЛ.: (3012) 225 467
ФАКС: (3012) 225 530
E-MAIL: LICEY61@MAIL.RU